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Vučič: EU ohrožuje Srbsko
infokuryr.cz/n/2023/03/01/vucic-eu-ohrozuje-srbsko

S Kosovem nebyla podepsána žádná „normalizační“

dohoda, řekl srbský prezident Aleksandr Vučič

Srbsko nesouhlasilo s návrhem EU na „normalizaci“ svých vztahů s

odtrženou provincií Kosovo, řekl v úterý prezident Aleksandar Vučič

při vystoupení v celostátní televizi. Dodal, že Bělehrad čelí

výhrůžkám z Bruselu, ale stále odmítá diskutovat o uznání Kosova a

jeho vstupu do OSN.

Jeho slova přišla den poté, co nejvyšší diplomat EU Josep Borrell na

Twitteru uvedl, že Bělehrad i Priština podpořily francouzsko-

německý návrh na „cestu k normalizaci“ vztahů mezi Srbskem a

Kosovem.

Kosovský premiér Albin Kurti pak řekl, že nabídl, že plán podepíše,

ale Vučič to odmítl, i když s tím zjevně „souhlasil“ .
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V úterý však Vučič řekl, že strany „nesouhlasily“, ale jednoduše se

dohodly na pokračování rozhovorů. Dodal, že „v Bruselu nebylo nic

podepsáno“.

Srbsko je „připraveno pracovat na realizaci mnoha [bodů] tohoto

plánu,“ řekl Vučič, ale Bělehrad stále nechce diskutovat

o „vzájemném uznání“ ani o vstupu Kosova do OSN.

Srbsko neuzavřelo žádné „tajné dohody“, řekl prezident a dodal,

že „není skryta ani jedna dohoda“ a „nemá co skrývat“. Vučič také

označil Borrellovo prohlášení za „velmi vágní“ a řekl, že je připraven

diskutovat o „konceptu“ normalizace.

Vučič slíbil, že nikdy nepodepíše žádné „formální nebo neformální

uznání Kosova“ , dokud bude srbským prezidentem. Připustil také,

že Bělehrad čelí tlaku z Bruselu a že důsledky odmítnutí plánu by

byly zastavení integrace Srbska do Evropské unie a stažení investic

EU.

„V současné době jen v německých továrnách pracuje 80 000

lidí. Pohrozili řadou dalších opatření, včetně toho, že se Srbsko

stane vyvrhelem izolovaným od [zbytku] světa,“ řekl Vučič.

Plán EU zveřejněný Evropskou službou pro vnější činnost bloku říká,

že Srbsko a Kosovo „vyvinou mezi sebou normální, dobré sousedské

vztahy na základě rovných práv“ a jejich dialog se bude řídit

zásadami OSN, včetně „zásad suverénních“. rovnost všech států.”

EU trvala na tom, aby Srbsko uznalo nezávislost Kosova jako

podmínku pro připojení k bloku, i když pět členských zemí –

Španělsko, Slovensko, Kypr, Řecko a Rumunsko – Kosovo rovněž

neuznává.
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